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Protokół nr XXXI.2021 
z sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 23 czerwca 2021 r. w siedzibie Rady Miejskiej w Koźminie 

Wielkopolskim. Sesja rozpoczęła się o godz.1400. 

Punkt 1 – Otwarcie. 

Po wysłuchaniu hejnału Koźmina Wlkp. Pan Justyn Zaradniak - Przewodniczący Rady Miejskiej 

dokonał otwarcia sesji i stwierdził, że na ogólną liczbę 15 radnych w sesji aktualnie bierze udział 

15 radnych, zapewniając tym samym wymagane quorum dla podejmowania przez Radę 

prawomocnych uchwał. Powitał radnych i gości. Listy obecności radnych i gości stanowią zał. nr 1 

i 2 do protokołu.  

W dalszej części spytał, czy któryś z radnych wnosi o zmianę porządku obrad. 

Pan Maciej Bratborski – Burmistrz Miasta i Gminy poprosił, aby zgodnie z głosami na wczorajszym 

połączonym posiedzeniu komisji z porządku obrad wycofać w punkcie 7 podpunkt l) dotyczący 

przyjęcia uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla działek o nr ewid. 73/4, 74, 75 położonych w Białym Dworze oraz ograniczyć 

projekt uchwały w podpunkcie o) przystąpienie do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań 

i kierunków zagospodarowania przestrzennego wyłącznie do ul. Wierzbowej. 

Przewodniczący Rady odnosząc się do podpunktu n) punktu 7 tj. do projektu uchwały dotyczącej 

przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek 

o nr ewid. 714/1 i 715 w Koźminie Wielkopolskim poinformował, że na wczorajszym posiedzeniu 

komisji omawiano już większy zakres działek na ul. Wierzbowej w związku z tym projekt tej 

uchwały będzie miał nazwę: „przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla terenu położonego przy ul. Wierzbowej w Koźminie Wielkopolskim”. 

Innych zmian do porządku obrad nie wniesiono. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie następujące poprawki do porządku obrad:  

W punkcie 7 zostanie wycofany podpunkt l) dotyczący przyjęcia uchwały w sprawie przystąpienia 

do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek o nr ewid. 

73/4, 74, 75 położonych w Białym Dworze, pozostałe podpunkty będą się przesuwały i zakończą 

się na podpunkcie p). Podpunkt n), który stanie się podpunktem m) będzie miał nazwę: 

„przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu 

położonego przy ul. Wierzbowej w Koźminie Wielkopolskim”, z kolei podpunkt o), który stanie się 

podpunktem n) będzie dotyczył tylko ul. Wierzbowej. 

Poprawki zaproponowane wyżej przez Przewodniczącego Rady zostały przyjęte jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady poinformował, że sesja będzie się odbywała według porządku 

przedstawionego poniżej: 

1. Otwarcie. 

2. Przyjęcie protokołów z XXVIII, XXIX i XXX sesji. 

3. Sprawozdanie z przeprowadzonych przetargów. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Rozpatrzenie raportu o stanie gminy wraz z podjęciem uchwały w sprawie udzielenia wotum 

zaufania Burmistrzowi Miasta i Gminy Koźmin Wielkopolski: 

a) debata 
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 radnych 

 mieszkańców gminy 

b) głosowanie uchwały. 

6. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta 

i gminy Koźmin Wielkopolski za rok 2020 oraz uchwały Komisji Rewizyjnej w sprawie wniosku 

o udzielenie absolutorium dla Burmistrza Miasta i Gminy Koźmin Wielkopolski: 

a) zapoznanie się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu wraz z informacją o stanie mienia, 

b) przedstawienie opinii RIO o sprawozdaniu, 

c) dyskusja nad sprawozdaniem (w tym przedstawienie opinii poszczególnych komisji), 

d) zapoznanie się ze sprawozdaniem finansowym, 

e) dyskusja nad sprawozdaniem finansowym (w tym przedstawienie opinii poszczególnych 

komisji), 

f) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2020 rok, 

g) przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej i uchwały w sprawie wniosku o udzielenie 

absolutorium, 

h) przedstawienie opinii RIO o wniosku Komisji Rewizyjnej, 

i) głosowanie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium. 

7. Przyjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmian budżetu Miasta i Gminy Koźmin Wielkopolski na rok 2021, 

b) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Koźmin Wlkp. na lata 2021-2031, 

c) zmiany uchwały dotyczącej udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Krotoszyńskiemu, 

d) określenia zasad udzielania dotacji celowych z budżetu Gminy Koźmin Wielkopolski na 

realizację przedsięwzięć na rzecz poprawy jakości powietrza, 

e) przyjęcia projektu zmiany regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków, 

f) zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Koźmin 

Wielkopolski, 

g) określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego oraz wzoru deklaracji o 

dochodach gospodarstwa domowego, 

h) uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego 

gminy Koźmin Wielkopolski, 

i) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki nr 137/3 w Sapieżynie, 

j) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obrębie geodezyjnym 

Stara Obra, 

k) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki nr 1757/1 położonej przy 

ul. Stanisława Staszica w Koźminie Wielkopolskim, 

l) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

części działki o nr ewid. 9 w Józefowie, 

m) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

terenu położonego  przy ul. Wierzbowej w Koźminie Wielkopolskim, 

n) przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego, 

o) nabycia nieruchomości gruntowej, 
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p) zbycia nieruchomości gruntowej. 

8. Odpowiedzi na interpelacje radnych. 

9. Wolne głosy i wnioski. 

10. Zakończenie obrad XXXI sesji. 

Punkt 2 – Przyjęcie protokołów z XXVIII, XXIX i XXX sesji. 
Przewodniczący poinformował, że protokoły wyłożone były do wglądu w biurze Rady Miejskiej. 

Uznał, iż wiernie oddają przebieg sesji. Zapowiedział, że jeśli nie zostanie zgłoszony wniosek 

przeciwny, wniesie o przyjęcie protokołów bez odczytywania. Wniosku przeciwnego nie zgłoszono. 

Protokoły z XXVIII, XXIX i XXX sesji zostały przyjęte jednogłośnie. 

Punkt 3 – Sprawozdanie z przeprowadzonych przetargów. 

Powyższe sprawozdanie przedstawił Pan Andrzej Serek – Skarbnik Gminy. 

Pytań nie zgłoszono. 

Sprawozdanie z przetargów zostało przyjęte większością głosów przy jednym głosie przeciwnym 

i stanowi zał. nr 3 do protokołu. 

Punkt 4 – Interpelacje i zapytania radnych. 

Nie zgłoszono żadnej interpelacji. 

Punkt 5 – Rozpatrzenie raportu o stanie gminy wraz z podjęciem uchwały w sprawie 

udzielenia wotum zaufania Burmistrzowi Miasta i Gminy Koźmin Wielkopolski: 
a) debata: 

 radnych 

Burmistrz poinformował, że raport o stanie gminy jest dokumentem publicznym, każdy 

z radnych go otrzymał, w związku z tym, ze względu na obszerność nie będzie odczytywał jego 

treści. Na pewno niepokojącą rzeczą zawartą w raporcie jest systematyczny spadek liczby 

mieszkańców gminy. Pozytywną rzeczą jest rozbudowa i ulepszanie bazy oświatowej przybywa 

również punktów, które mogą służyć jako integrujące miasto i gminę Koźmin Wielkopolski. 

Trzeba mieć też świadomość tego, że rok ubiegły był rokiem szczególnym, z bardzo dużymi 

ograniczeniami spowodowanymi pandemią i siłą rzeczy ilość różnych działań była ograniczona.  

Treść raportu o stanie gminy stanowi zał. nr 4 do protokołu. 

Przewodniczący Rady oznajmił, że tak, jak wcześniej mówił Burmistrz jest to dokument jawny. 

Raport ten Burmistrz składa do Rady do końca maja i tak się też stało. Raport został przesłany 

radnym, zamieszczony był na stronie Koźmina Wielkopolskiego, oraz w  BIP-ie. Po rozpatrzeniu 

raportu radni udzielają Burmistrzowi wotum zaufania. Punkt ten musi się znaleźć w porządku 

sesji przed udzieleniem absolutorium. W debacie nad raportem mogą uczestniczyć również 

mieszkańcy gminy, o czym zostali powiadomieni na stronie internetowej oraz w „Gońcu 

Koźmińskim”. Chęć swojego uczestnictwa powinni jednak zgłosić do Przewodniczącego Rady 

pisemnie, najpóźniej na dzień przed sesją do godziny urzędowania, czyli do godziny 1600. 

W dyskusji mogło uczestniczyć maksymalnie 15 mieszkańców, a wniosek każdego z nich 

powinien być poparty 20 podpisami. Dziś rano stwierdzono, że do wczoraj nie zgłosił się żaden 

z mieszkańców, który chciałby uczestniczyć w debacie, dlatego druga część debaty będzie jak 

gdyby nieaktualna a nad raportem będą dyskutować tylko radni. Następnie Przewodniczący 

zaproponował, aby przejść do debaty. 
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Radny R.Idkowiak oznajmił, że podczas lektury raportu zatrzymał się nad odpływem ludzi 

młodych. Zapytał, jakie plany ma Burmistrz, aby zatrzymać odpływ młodych mieszkańców 

gminy. W raporcie była też wzmianka o rozszerzeniu się terenów pod budowę, jak np. przy 

ul. Kopernika w Koźminie Wielkopolskim.  

Burmistrz powiedział, że od wielu lat, kiedy pracuje w samorządzie, jego nastawieniem było 

to, aby ludziom, którzy pracują w gminie Koźmin Wielkopolski i wiążą z nią swoją przyszłość 

żyło się lepiej. Stąd duże inwestycje, za które samorząd ponosi ogromne koszty, głównie ma tu 

na myśli bazę oświatową. Z tego tytułu adoptowano budynek po byłem POZ-ecie na ul. 

Boreckiej na przedszkole, po to, aby każde dziecko, które w gminie Koźmin chce do 

przedszkola chodzić miało taką możliwość i na dzisiaj tak jest. W ostatnich latach umożliwiono 

również posyłanie dzieci do żłobka. Ponadto gmina zapewnia tereny pod budownictwo 

wielorodzinne i jednorodzinne. Nie jest w stanie zapewnić jednak tego, aby młodzi ludzie, 

którzy znajdą bardziej atrakcyjną pracę poza Koźminem tu pozostali. Poza bazą oświatową 

rozwinęła się również baza sportowa, gdzie młodzi ludzie mają okazję hartować tężyznę 

fizyczną. Inną rzeczą jest to, że gmina Koźmin Wielkopolski będzie potrzebowała na pewno 

bazy pod rozwój firm, które zapewnią atrakcyjną pracę dla mieszkańców. 

Radny R.Idkowiak stwierdził, że zazdrości gminie Jarocin tego, jak pozyskują środki z projektów 

zewnętrznych. Zapytał, czy gmina Koźmin Wielkopolski nie może bardziej konkretnie z takich 

projektów korzystać. 

Burmistrz oznajmił, że porównanie z gminą Jarocin nie jest dobrym przykładem, ponieważ jej 

potencjał jest zupełnie inny niż gminy Koźmin Wielkopolski. Zdarzają się jednak sytuacje takie, 

jak np. ostatnio 600 tys. zł na renowację płyty boiska w Koźminie, gdzie praktycznie nie liczono 

na środki a udało się pozyskać. Zapewnił, że w naborze większości projektów gminna stara się 

brać udział i aplikować o środki zewnętrzne. Natomiast nie ma na to wpływu, kto te środki 

dostaje, a kto nie dostaje.  

Radny M.Wieczny oznajmił, że gmina Koźmin Wielkopolski nie jest atrakcyjna ze względu na 

miejsca pracy, ponieważ tych miejsc pracy nie ma, nie jest atrakcyjna turystycznie, bo atrakcji 

naturalnych nie posiada, ale są takie walory, które zawsze przyciągały, jak park, jak skwery. 

Hasło, że Koźmin jest miastem kwiatów i zieleni było tak mocno zakorzenione, że gdzieś stale 

brzmi. Uznał, że może warto byłoby w najbliższym czasie przyjrzeć się, żeby to co gmina 

posiada stało się takim wizerunkiem, czy atrakcją, która przyciągnie, może nie ludzi młodych, 

ale tych, co przyjeżdżają do Koźmina, może warto byłoby wyeksponować np. jakieś zabytki, jak 

np. cmentarz żydowski. 

Burmistrz oznajmił, że w ostatnich latach przeznaczono duże środki na renowację Parku 

Powstańców Wielkopolskich w Koźminie, postawiono nowe ławki, oświetlenie, przystąpiono 

do renowacji alejek i za rok, czy dwa powinien zostać przywrócony do pierwotnego wyglądu. 

Jeśli chodzi o Cmentarz Żydowski  - za aprobatą Burmistrza i przy jego wsparciu został 

wdrożony projekt inwentaryzacji tego cmentarza. Dalej stwierdził, że ma świadomość tego, że 

przed 1939 r. jedną trzecią mieszkańców Koźmina stanowiły osoby narodowości żydowskiej. 

Oni tu żyli i pracowali dla rozwoju tego miasta, dlatego dba o to, aby o nich nie zapomniano. 

Ponadto na każdym kroku jest promowane Muzeum Ziemi Koźmińskiej. Jeśli porozmawiano by 

z kustoszem Panem Michałem Pietrowskim, to usłyszano by, że nawet w okresie pandemii 

zgłaszały się wycieczki, które chciały przyjechać i obejrzeć to muzeum, dlatego też 
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inwestowane są tam pieniądze. Podsumowując Burmistrz stwierdził, że oczekiwania 

mieszkańców i ich ocena jest dużo gorsza niż osób przyjeżdżających z zewnątrz.  

Radny K.Jankowiak odnosząc się do gospodarki wodno-ściekowej oznajmił, że jak wiadomo już 

w ubiegłym roku był problem z dostarczaniem wody odpowiedniej jakości. Ostatnie dni 

pokazały, że był problem z dostarczeniem wody do wszystkich mieszkań. Od momentu, kiedy 

został radnym systematycznie z kilkoma innymi radnymi zwracał uwagę na bardziej aktywną 

działalność Koźmińskich Usług Komunalnych. Obecnie jest już budowana studnia, ale nie jest 

jeszcze oddana do użytkowania. Zaznaczył, że boli go to trochę, iż tak długo przesunęło się to 

w czasie. Następnie stwierdził, że ciszy go fakt, iż na terenie gminy funkcjonuje program 

dofinasowania do wymiany źródeł ciepła. Cieszy go także fakt, że w Urzędzie Gminy będzie 

punkt przyjmowania wniosków dotyczących dofinansowania z programu „Czyste Powietrze”. 

Oznajmił, że nadal nie widzi jednak działalności edukacyjnej jeśli chodzi o ochronę środowiska. 

Burmistrz oznajmił, że działalność edukacyjna jest widoczna, chociażby na stronie 

internetowej Koźmina Wielkopolskiego. W tym zakresie jest również prowadzona współpraca 

ze szkołami. Ostatnio była faktycznie trochę kulejąca, ze względu na ograniczone 

funkcjonowanie szkół, spowodowane pandemią. Odnosząc się do kwestii dostarczania wody 

oznajmił, że 134 gminy w Polce pozamykały dostęp do wody ze względu na jej brak. Prawda 

jest taka, że w normalnym okresie do sieci wpuszczane jest 1750-1800 m3 wody. W ubiegłą 

sobotę poszło 3200 m3 wody. Nie ma możliwości, aby przy takim poborze zapewnić 

odpowiednie ciśnienie.  

Radny M.Borowczyk oznajmił, że w ubiegłym roku rozbudowano system monitoringu na 

terenie miasta zapytał, czy w związku z tym mieszkańcy mogą czuć się bardziej bezpieczni 

oraz, czy są jeszcze takie miejsca, gdzie powinien zostać zamontowany dodatkowy monitoring. 

Burmistrz oznajmił, że tydzień temu było spotkanie radnych z Komendantem Policji, który 

jasno powiedział, że monitoring jest bardzo pomocny w pracy Policji i na pewno 

bezpieczeństwo mieszkańców jest dużo większe niż przed rozbudową tego systemu. 

Radny R.Idkowiak oznajmił, że w raporcie jest podkreślona budowa chodnika na ul. ks. Goja, 

jednak on krytycznie odnosi się do tej inwestycji, z tego względu, iż proporcja chodnika do 

asfaltu psuje estetykę tej drogi. Jest tu też ordynarny krawężnik. Zapytał, czy jest możliwe, aby 

to jakoś poprawić. Z kolei odnosząc się do bazy oświatowej podkreślił, że ma bardzo wielki 

wyraz uznania dla Burmistrza i zapytał, co jeszcze zamierza się zrobić z placówkami 

oświatowymi. 

Burmistrz odnosząc się do bazy oświatowej oznajmił, że samo wyposażenie jest dobre. 

Na wioskach pozostaje jeszcze kwestia estetyki tych obiektów. Najważniejsze jest jednak to, 

aby procesy dydaktyczne mogły być prowadzone na maksymalnie dobrym poziomie. Jeśli 

chodzi o ul. ks. Goja rozważano możliwość zrobienia pieszo-jezdni, gdzie byłby ruch w dwóch 

kierunkach, jednak zbyt duża ilość przemieszczających się tam starszych osób na cmentarze 

sprawiła, że ten chodnik musi wyglądać tak a nie inaczej. Następnie Burmistrz oznajmił, 

że pierwszy raz słyszy negatywną opinię na temat wymienionego chodnika. 

 mieszkańców 

Przewodniczący przypomniał, że tak jak mówił wcześniej nie wpłynął wniosek od żadnego 

mieszkańca o zabranie dziś głosu w debacie. 

b) głosowanie uchwały 
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Uchwała Nr XXXI.201.2021 w sprawie udzielenia wotum zaufania Burmistrzowi Miasta i Gminy 

Koźmin Wielkopolski została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 5 do protokołu. 

Punkt 6 - Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania 

budżetu miasta i gminy Koźmin Wielkopolski za rok 2020 oraz uchwały Komisji Rewizyjnej 

w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium dla Burmistrza Miasta i Gminy Koźmin 

Wielkopolski: 

a) zapoznanie ze sprawozdaniem z wykonania budżetu wraz z informacją o stanie mienia. 

Burmistrz oznajmił, że sprawozdanie z wykonania budżetu miasta i gminy za rok 2020 jest 

dokumentem bardzo obszernym. Radni mieli okazję się z nim zapoznać. Rok ubiegły był 

niezwykle trudny. Pomimo problemów finansowych udało się dopiąć budżet gminy w sposób 

prawidłowy. Dużą pomocą była tarcza covidowa, którą otrzymała gmina.  

Treść sprawozdania z wykonania budżetu miasta i gminy za rok 2020 stanowi zał. nr 6 do 

protokołu. 

b) przedstawienie opinii RIO o sprawozdaniu 

Burmistrz odnosząc się do Uchwały nr SO-3/0954/144/2021 Składu Orzekającego Regionalnej 

Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 22 kwietnia 2021 r. w sprawie wyrażenia opinii 

o sprawozdaniu z wykonania budżetu Miasta i Gminy Koźmin Wielkopolski za 2020 rok 

podkreślił, że jest ona pozytywna. Treść opinii stanowi zał. nr 7 do protokołu. 

c) dyskusja nad sprawozdaniem (w tym przedstawienie opinii poszczególnych komisji) 

Przewodniczący Rady poprosił radnych o ustosunkowanie się do sprawozdania z wykonania 

budżetu i otwarł dyskusję nad sprawozdaniem. Sam stwierdził, że po raz kolejny już obraduje 

nad sprawozdaniem z wykonania budżetu i po raz kolejny może stwierdzić, że wykonanie jest 

pozytywne na miarę takich możliwości, jakie ma gmina Koźmin Wielkopolski.  

Radny R.Idkowiak zapytał, co wpłynęło na to, że budżet w 2020 r. został zrealizowany w 89%. 

Burmistrz oznajmił, że po raz trzeci wraca do tego, iż był to rok szczególny, rok pandemii 

i wpływy, które zakładano w budżecie nie zostały w pełni zrealizowane. Jeśli chodzi o zadania 

rzeczowe, oprócz ul. Towarowej i ul. Czypickiego zostały zrealizowane w 100%. Ulica 

Towarowa nie została zrealizowana tylko dlatego, że nadal trwają rozmowy z PKP na temat 

wymiany gruntów i umiejscowienia pasa drogi należącego do PKP na gruncie gminnym. 

Natomiast jeśli chodzi o ul. Czypickiego, z realizacji zrezygnowano świadomie, ponieważ obok 

modernizacji samej nawierzchni zamierza się również zmodernizować kanalizację i to wydłuża 

w czasie realizację tej inwestycji. 

Radny A.Nowacki – przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że komisje na wspólnym posiedzeniu jednogłośne wyraziły opinię pozytywną 

o sprawozdaniu z wykonania budżetu. 

d) zapoznanie się ze sprawozdaniem finansowym 

Skarbnik Gminy oznajmił, że sprawozdanie z wykonania budżetu jest obszernie opisane, 

natomiast sprawozdanie finansowe przekłada się na cyferki. Od dwóch lat jest ono poszerzone 

i w pierwszej kolejności jest wprowadzenie do sprawozdania, jako część opisowa. Następnie 

przechodzi się do sprawozdań związanych z wyliczeniem, czyli rachunku zysków i strat, bilansu 

gminy, w oparciu o bilanse wszystkich jednostek. Następnie jest fundusz jednostki, który 
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pokazuje wartość majątkową. Z kolei na końcu są sprawozdania dotyczące zakładu 

budżetowego. 

Sprawozdanie finansowe stanowi zał. nr 8 do protokołu. 

e) dyskusja nad sprawozdaniem finansowym (w tym przedstawienie opinii poszczególnych 

komisji) 

Przewodniczący Rady otwarł dyskusję nad sprawozdaniem finansowym. 

Pytań nie zgłoszono. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że komisje jednogłośne wyraziły opinię pozytywną o sprawozdaniu 

finansowym za rok 2020. 

f) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2020 rok 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia 

sprawozdania finansowego za 2020 rok. 

Uchwała Nr XXXI.202.2021 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 9 do protokołu. 

g) przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej i uchwały w sprawie wniosku o udzielenie 

absolutorium 

Radny M.Borowczyk – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił opinię Komisji 

Rewizyjnej o wykonaniu budżetu za rok 2020 oraz wniosek o udzielenie absolutorium dla 

Burmistrza Miasta i Gminy Koźmin Wielkopolski, sporządzony w formie Uchwały Nr 3.2021 

Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Koźminie Wielkopolskim z dnia 26 maja 2021 r. 

Treść opinii i uchwały stanowi zał. nr 10 do protokołu. 

h) przedstawienie opinii RIO o wniosku Komisji Rewizyjnej 

Przewodniczący Rady przedstawił treść Uchwały nr SO – 3/0955/127/2021 Składu 

Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 1 czerwca 2021r. w sprawie 

wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Koźminie Wielkopolskim o 

udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Koźmin Wlkp. za 2020 r. Treść uchwały 

stanowi zał. nr 11 do protokołu. 

i) głosowanie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium 

Ponieważ nie zgłoszono innych wniosków i uwag, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 

jawne wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy. 

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Wniosek Komisji Rewizyjnej został przyjęty 

jednogłośnie. W związku z powyższym Rada udzieliła Burmistrzowi Miasta i Gminy 

absolutorium. 

Uchwała Nr XXXI.203.2021 w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy 

Koźmin Wielkopolski stanowi zał. nr 12 do protokołu. 

Burmistrz podziękował za udzielenie absolutorium radnym oraz wszystkim pracownikom 

Urzędu, którzy w wysokim stopniu angażują się w realizację swoich obowiązków. 

Przewodniczący zaproponował pięciominutową przerwę w obradach. 

Wniosku przeciwnego nie zgłoszono. 
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Punkt 7 - Przyjęcie uchwał w sprawie. 
a) Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Miasta i Gminy Koźmin Wielkopolski na rok 2020. 

Pan Jarosław Ratajczak – Zastępca Burmistrza poinformował, że zmiany do budżetu w dużej 

mierze wynikają z pism instytucji zewnętrznych. Dochody zwiększa się o kwotę 18 tys. zł na 

zakup drzew miododajnych jest to dofinasowanie z Urzędu Marszałkowskiego. Również z 

Urzędem Marszałkowskim podpisano umowę na budowę dróg lokalnych. Dotyczy to budowy 

drogi z Dębowca do Wyrębina na kwotę 135 tys. zł. Następna zmiana dotyczy zakupu 

podręczników i materiałów edukacyjnych dla szkół w kwocie 159 tys. zł. 200,6 tys. zł to środki 

przeznaczone na bieżącą działalność zakładu Aktywności Zawodowej. Tu jest jednocześnie 

zwiększenie, jak i wydatek po drugiej stronie. Dodatkowa pomoc socjalna dla uczniów na 

kwotę około 33 tys. zł. Ponadto pozyskano środki na Program Czyste Powietrze. Jest to 

refundacja kosztów osoby, która będzie ten program obsługiwała w wysokości 9 tys. zł. Jeśli 

chodzi o wydatki jest tu dotacja dla powiatu krotoszyńskiego na budowę ścieżki pieszo-

rowerowej z Koźmina Wielkopolskiego do Staniewa. Po rozstrzygniętym przetargu dodatkowo 

gmina dokłada do tego zadania 50,56 tys. zł, do budowy drogi Dębowiec-Wyrębin dokłada się 

30 tys. zł. w tej sytuacji rezerwę ogólną zmniejsza się do poziomu 205 tys. zł. Ponadto 

przeznacza się środki na remonty w szkołach podstawowych i oddziałach przedszkolnych. 30 

tys. zł przeznacza się na adaptację budynku na ul. Klasztornej na oddział przedszkolny. 

Radny A.Nowacki zapytał, na którą z dróg zostanie przeznaczona dotacja w wysokości 103 tys. 

zł z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych. 

Burmistrz poinformował, że dotacja ta zostanie przeznaczona na II etap budowy drogi 

Wyrębin-Dębowiec.  

Radny K.Jankowiak oznajmił, że w wydatkach w dziale rolnictwo i łowiectwo jest zmniejszenie 

o kwotę 18 tys. zł. Zapytał, co to jest za zadanie. Następnie zapytał, gdzie zostaną posadzone 

drzewa miododajne. Na komisji Zastępca Burmistrza mówił, że na drodze do Białego Dworu. 

Wyraził, jednak wątpliwość, czy takie bliskie sadzenie drzew przy drodze za jakiś czas nie 

będzie powodowało komplikacji w przejeździe dużym sprzętem rolniczym. Ponadto zapytał w 

jakim zakresie będzie funkcjonował punkt informacyjny dotyczący Programu Czyste Powietrze. 

Zastępca Burmistrza poinformował, że w przypadku w/w Programu będzie to pracownik 

udzielający wszelkich porad i pomagający w wypełnianiu wniosków. Ponadto wniosek będzie 

można złożyć w Urzędzie Miasta i Gminy i za pośrednictwem tej osoby wniosek zostanie 

przesłany do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Jeśli chodzi o środki, które 

zdejmuje się z rolnictwa i łowiectwa, dotyczą one pozycji drobne prace kanalizacyjne. 

Pierwotnie było przeznaczone w budżecie 50 tys. zł na ten cel. Jednak środki pozostające po 

zdjęciu 18 tys. zł powinny wystarczyć, stąd taki ruch. Zdjęte środki przeznacza się na 

dofinasowanie wymiany pieców i przydomowe oczyszczalnie. Jeśli chodzi o drzewa, sadzi się je 

po jednej stronie drogi w Białym Dworze, jadąc od Koźmina od ul. Łącznej w kierunku świetlicy. 

Stąd nie powinny przeszkadzać w przejeździe szerokich pojazdów  

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że komisje jednogłośne zaakceptowały projekt uchwały w sprawie zmian 

budżetu. 
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Przewodniczący Rady poinformował, że każdy z radnych ma treść projektów uchwał w swoim 

tablecie, ponadto jest ona wyświetlana z rzutnika i w związku z powyższym zaproponował, aby 

podczas głosowania nie odczytywać treści uchwał wraz z załącznikami. 

Sprzeciwu nie wniesiono. 

Uchwała Nr XXXI.204.2021 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 13 do protokołu. 

b) Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Koźmin 

Wlkp. na lata 2019-2031. 

Zastępca Burmistrza poinformował, że ponieważ w zmianach do budżetu, które przed chwilą 

przyjęto uchwałą są również zmiany o charakterze majątkowym konieczne jest dokonanie 

korekt w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Chodzi tu o zadanie dotyczące ul. Towarowej, z 

której ściągnięto 30 tys. zł. 

Pytań nie zgłoszono. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że komisje jednogłośne zaakceptowały projekt uchwały. 

Uchwała Nr XXXI.205.2021 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 14 do protokołu. 

c) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej udzielenia pomocy finansowej 

Powiatowi Krotoszyńskiemu. 

Zastępca Burmistrza poinformował, że tak, jak wcześniej wspomniał przy zmianach budżetu, 

dotyczy to zwiększenia kwoty na budowę ścieżki pieszo-rowerowej Koźmin Wielkopolski –

Staniew do kwoty 70.560 tys. zł. 

Radny R.Idkowiak zapytał, co z przejazdem kolejowym. Obecnie jest to tylko przejazd dla 

samochodów, a nie ma jeszcze przejazdu dla ścieżki pieszo-rowerowej. Następnie wyraził swój 

sceptycyzm, co do tego typu pomocy dla powiatu. 

Burmistrz poinformował, że modernizacja linii kolejowej Jarocin-Krotoszyn jest planowana od 3 

lat. Miała się rozpocząć w roku ubiegłym, jednak to nie nastąpiło. Ostatnia informacja jest taka, 

że rozpocznie się w roku bieżącym. W ramach tego projektu będą przebudowywane wszystkie 

przejazdy kolejowe. W związku z czym przejazd na ul. Zamkowej zostanie dostosowany do 

ruchu pieszego i pieszo-rowerowego.  

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że komisje zaakceptowały projekt uchwały większością głosów, przy dwóch 

głosach wstrzymujących i jednym głosie przeciwnym. 

Uchwała Nr XXXI.206.2021 została podjęta większością głosów przy dwóch głosach 

przeciwnych i stanowi zał. nr 15 do protokołu. 

d) Podjęcie uchwały dotyczącej określenia zasad udzielania dotacji celowych z budżetu Gminy 

Koźmin Wielkopolski na realizację przedsięwzięć na rzecz poprawy jakości powietrza. 

Zastępca Burmistrza oznajmił, że do tej pory funkcjonowała,  na terenie gminy podobnej treści 

uchwała. Jednak spotkała się ona z pewnymi zarzutami ze strony Regionalnej Izby 

Obrachunkowej, głównie dotyczyło to udzielania pomocy de minimis. Chodziło o udzielanie 

pomocy rolnikom, bądź przedsiębiorcom prowadzącym działalność gospodarczą. W związku 

z powyższym przygotowany nowy projekt uchwały, który wyklucza udzielnie dotacji dla 

przedsiębiorców i rolników. Dotacje będą udzielane tylko i wyłącznie osobom fizycznym. 

Pytań nie zgłoszono. 
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Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że komisje zaakceptowały projekt uchwały jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXI.207.2021 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 16 do protokołu. 

e) Przyjęcie uchwały w sprawie przyjęcia projektu zmiany regulaminu dostarczania wody 

i odprowadzania ścieków. 

Zastępca Burmistrza poinformował, że projekt tej uchwały był wczoraj na posiedzeniu komisji 

przedstawiany przez Zarząd Spółki Koźmińskie Usługi Komunalne, zajmującej się zaopatrzeniem 

w wodę i odbiorem ścieków na terenie gminy Koźmin Wielkopolski. Wywołanie tej uchwały 

spowodowane jest zmianą w ustawie o zaopatrzeniu w wodę i zbiorowe odprowadzanie 

ścieków i dostosowaniem obecnie obowiązującego regulaminu do zapisów ustawy. Po 

przyjęciu przez Radę Miejską projektu regulaminu zostanie on przekazany do zaopiniowana 

Regionalnemu Dyrektorowi Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie we 

Wrocławiu. Po otrzymanej opinii radni będą mieli dopiero przedstawiony jednolity tekst 

regulaminu i dopiero wówczas po przyjęciu będzie obowiązywał na terenie gminy. 

Pytań nie zgłoszono. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że komisje zaakceptowały projekt uchwały jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXI.208.2021 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 17 do protokołu. 

f) Przyjęcie uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład 

mieszkaniowego zasobu Gminy Koźmin Wielkopolski. 

Zastępca Burmistrza poinformował, że gmina Koźmin Wielkopolski, tak, jak każda inna gmina 

dysponuje zasobem lokali mieszkalnych w związku z czym musi posiadać regulamin dotyczący 

zasad wynajmowania tych lokali. Podobnej treści regulamin obowiązywał do tej pory. 

Pytań nie zgłoszono. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że komisje zaakceptowały projekt uchwały jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXI.209.2021 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 18 do protokołu. 

g) Przyjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego 

oraz wzoru deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego. 

Zastępca Burmistrza poinformował, że w związku z tym, iż Sejm znowelizował ustawę 

o dodatkach mieszkaniowych i zobligował tym samym gminę do określenia wzoru takiego 

wniosku, radni są zobligowani taki wniosek przyjąć do dnia 1 lipca br. Proponowany wniosek 

niewiele różni się od obowiązującego obecnie. Do wniosku, jako załącznik dołączona jest także 

deklaracja o dochodach gospodarstwa domowego. 

Pytań nie zgłoszono. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że proponowany projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię komisji 

jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXI.210.2021 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 19 do protokołu. 

h) Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego gminy Koźmin Wielkopolski. 

Zastępca Burmistrza poinformował, że odniesie się do tego i dwóch kolejnych projektów 

uchwał, ponieważ jest to pakiet uchwał ze sobą związanych. Aby móc przyjąć miejscowy plan 
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dla działki w Sapieżynie i w Starej Obrze konieczne jest podjęcie w pierwszej kolejności 

uchwały dotyczącej uchwalenia studium, którego zmiana jest koniczna, ponieważ wcześniejsze 

przeznaczenie działek w Starej Obrze i Sapieżynie było zupełnie inne. W roku 2018 została 

podjęta uchwała o przystąpieniu do zmiany tego studium. Przez ten okres czasu był 

procedowany cały pakiet niezbędnych uzgodnień. Plany zostały wyłożone do publicznego 

wglądu. Jeśli chodzi o działkę 47/3 w Sapieżynie, jest to obszar, który w studium i dalej w 

miejscowym planie ma być przeznaczony pod zabudowę zagrodową, która jest uwarunkowana 

również odległością od istniejącej elektrowni wiatrowej. Druga działka leży w Starej Obrze i jest 

proponowana pod działalność gospodarczą i usługową. Część tego terenu oczywiście pozostaje 

jako las i nic się tutaj nie zmieni.  

Pytań nie zgłoszono. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że proponowany projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię komisji większością 

głosów, przy jednym głosie wstrzymującym. 

Uchwała Nr XXXI.211.2021 została podjęta większością głosów przy jednym głosie 

wstrzymującym i stanowi zał. nr 20 do protokołu. 

i) Przyjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki 

nr 137/3 w Sapieżynie. 

Pytań nie zgłoszono. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że projekt uchwały uzyskał  pozytywną opinię komisji przy dwóch głosach 

wstrzymujących. 

Uchwała Nr XXXI.212.2021 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 21 do protokołu. 

j) Przyjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego w obrębie geodezyjnym Stara Obra. 

Radny R.Idkowiak zapytał, czy działka w Starej Obrze, która nie jest mała mogłaby zostać 

przeznaczona pod działki budowlane. 

Burmistrz oznajmił, że oczywiście mogłaby zostać przeznaczona na cele budowlane natomiast 

do gminy wpłynął wniosek o przekształcenie jej na działkę, gdzie będzie możliwe prowadzenie 

działalności gospodarczej, do radnych należy decyzja, czy przyjmą uchwałę w tej sprawie, czy 

poczekają, aż będzie ktoś chętny pod zabudowę mieszkaniową.  

Radny M.Wieczny zapytał, czy w takim wypadku, jeśli wpływa wniosek od konkretnej osoby i ta 

osoba wnioskuje, aby zmienić miejscowy plan na możliwość prowadzenia tam działalności 

gospodarczej, czy przy tej samej okazji sprzedaż tego kawałka ziemi będzie odbywała się 

w drodze przetargu i czy w tym momencie nie można by zmienić planu zagospodarowania 

również pod zabudowę mieszkaniową. Wówczas do przetargu mogłoby przystąpić więcej 

oferentów. 

Burmistrz oznajmił, że jest to trochę sprzeczne, ponieważ gmina uchwalając pewien ład 

przestrzenny określa, czy dana działka zostanie przeznaczona pod działalność gospodarczą, czy 

pod zabudowę mieszkaniową. Przez wiele lat dbano o to, aby rozwijać działalność gospodarczą 

i tworzyć nowe miejsca pracy, stąd procedowanie tego wniosku. Jeśli nie będzie zgody radnych 

wówczas złożony wniosek nie zostanie zaakceptowany i w każdej chwili będzie można 

przekształcić tę działkę pod zabudowę mieszkaniową.  
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Radny M.Wieczy oznajmił, że przypomina sobie, iż w momencie, kiedy robiono plan 

zagospodarowania przestrzennego na terenie przy byłym gimnazjum była tam działalność 

usługowa i handlowa połączona z budownictwem. 

Burmistrz potwierdził, że w przypadku planu urbanistycznego na ul. Kopernika takie zapisy 

znalazły się, ale chodziło raczej o handel i usługi nie uciążliwe a w Starej Obrze chodzi 

o działalność gospodarczą sensu stricto czyli pod przemysł. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że projekt uchwały uzyskał opinię negatywną przy 2 głosach za, 4 przeciwnych 

i 5 wstrzymujących się. 

Projekt uchwały został odrzucony większością głosów, 4 radnych głosowało za, 5 było 

przeciwnych i 6 wstrzymało się od głosu. Projekt uchwały stanowi zał. nr 22 do protokołu. 

k) Przyjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki 

nr 1757/1 położonej przy ul. Stanisława Staszica w Koźminie Wielkopolskim. 

Zastępca Burmistrza poinformował, że projekt uchwały dotyczy działki w Koźminie 

Wielkopolskim na ul. Staszica, za pomnikiem, jadąc od Jarocina. Inwestor zamierza ją 

zabudować, jednakże zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa budowlanego nie jest to 

możliwe, jeżeli nie jest uchwalony miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. Budynek 

ten powstanie w granicy na działalność usługową i mieszkaniową. 

Radny R.Idkowiak poprosił o zastanowienie się nad podjęciem tej uchwały, bo jest to bardzo 

niewygodny klin, który w jakiś sposób będzie przeszkadzał bezpośrednio sąsiadom.  

Burmistrz oznajmił, że jakiś czas temu był poddany krytyce, że gmina nic nie robi, aby to 

miejsce zagospodarować i żeby przestało straszyć. Ta uchwała zniweluje ten stan rzeczy i 

pozwoli inwestorowi na budowę. Ponadto jest to teren zabytkowy i na pewno Dyrektor Biura 

Ochrony Zabytków w Kaliszu nie pozwoli na inny projekt niż obecnie jest procedowany i prawie 

uzgodniony. Realizację blokuje tylko brak podjęcia uchwały. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię komisji większością głosów, przy 

jednym głosie wstrzymującym. 

Uchwała Nr XXXI.213.2021 została podjęta większością głosów przy jednym głosie przeciwnym 

i stanowi zał. nr 23 do protokołu. 

l) Przyjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla części działki o nr ewid. 9 w Józefowie. 

Zastępca Burmistrza poinformował, że w przypadku działki w Józefowie jest podobnie, jak 

w przypadku działki w Sapieżynie. Ustawa wiatrakowa, czyli odległość dziesięciokrotności 

wysokości wiatraka od zabudowy powoduje, że plan inwestycyjny właściciela tej 

nieruchomości jest ograniczony, stąd konieczne jest wywołanie uchwały i miejscowym planem 

umożliwienie jemu rozbudowy gospodarstwa domowego. 

Pytań nie zgłoszono. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że komisje jednogłośne zaakceptowały projekt uchwały. 

Uchwała Nr XXXI.214.2021 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 24 do protokołu. 
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m) Przyjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego  przy ul. Wierzbowej w Koźminie 

Wielkopolskim. 

Zastępca Burmistrza poinformował, że projekt tej uchwały jest następstwem wniosku dwóch 

właścicieli działek na ul. Wierzbowej w Koźminie Wielkopolskim, jaki wpłynął do Urzędu Miasta 

i Gminy o stworzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. W związku z tym, 

że teren ten leży w obrębie innych podobnych działek uznano, iż warto poszerzyć plan o 

kolejne działki. Przystąpienie do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

wskazuje na budownictwo jednorodzinne z umożliwieniem usług. 

Pytań nie zgłoszono. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że komisje jednogłośne zaakceptowały projekt uchwały. 

Uchwała Nr XXXI.215.2021 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 25 do protokołu. 

n) Przyjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań 

i kierunków zagospodarowania przestrzennego. 

Zastępca Burmistrza poinformował, że projekt tej uchwały jest następstwem wywołanej 

wcześniej uchwały dotyczącej przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w obrębie ul. Wierzbowej dlatego, że wcześniejsze zapisy 

studium w części tylko wskazywały tereny zabudowy mieszkaniowej a w części przeznaczone 

były pod działalność gospodarczą. Po to, aby nie było wątpliwości cały ten teren należy 

wskazać w studium jako zabudowę mieszkaniową. 

Pytań nie zgłoszono. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że komisje jednogłośne zaakceptowały projekt uchwały. 

Uchwała Nr XXXI.216.2021 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 26 do protokołu. 

o) Przyjęcie uchwały w sprawie w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej. 

Zastępca Burmistrza poinformował, że projekt tej uchwały dotyczy gruntu położonego 

w miejscowości Gościejew. Jest to działka o powierzchni 140 m2. Rada Sołecka wsi Gościejew 

podjęła rozmowy z właścicielem tego gruntu o zgodę na nieodpłatne przekazanie tej działki 

gminie dlatego, że od wielu, wielu lat działka ta stanowiła ścieżkę łączącą wioskę od drogi 

powiatowej do tzw. zapłocia. Po przejęciu działki przez gminę Rada Sołecka zamierza 

wybudować chodnik ze środków funduszu sołeckiego. 

Pytań nie zgłoszono. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że komisje jednogłośne zaakceptowały projekt uchwały. 

Uchwała Nr XXXI.217.2021 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 27 do protokołu. 

p) Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości. 

Zastępca Burmistrza poinformował, że projekt tej uchwały dotyczy dwóch działek na 

ul. Kopernika, które są własnością gminy Koźmin Wielkopolski. Posiadają obowiązujący 

miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego z przeznaczeniem na budownictwo 

wielorodzinne a w związku z tym, że jest coraz większe zainteresowanie firm deweloperskich 

na to budownictwo w Koźminie Wielkopolskim postanowiono złożyć propozycję sprzedaży.  

Radny M.Borowczyk zapytał, czy zbycie tych działek nastąpi w drodze przetargu. 
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Burmistrz zapewnił, że tak. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię komisji większością głosów przy 

dwóch głosach wstrzymujących. 

Uchwała Nr XXXI.218.2021 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 28 do protokołu. 

Punkt 8 - Odpowiedzi na interpelacje radnych. 

Przewodniczący Rady przypomniał, że dziś nikt nie złożył interpelacji. W związku z powyższym 

zaproponował przejście do następnego punktu. 

Punkt 9 - Wolne głosy i wnioski. 

Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym zmarła Pani Krystyna Paleczna, 

która przez wiele lat pracowała w koźmińskim samorządzie, w Ośrodku Kultury. Poprosił 

wszystkich o powstanie i uczczenie minutą ciszy pamięci zmarłej. 

Radny R.Idkowiak oznajmił, że zaczęły się przymiarki do remontu ul. Klasztornej przy wlocie 

z Jarocina, następnie poprosił, aby zaakcentować nawierzchnię przy byłej Szkole Podstawowej Nr 3 

w Koźminie Wielkopolskim, gdzie zrobiła się straszna koleina a nie jest to oznaczone.  

Radny K.Jankowiak zapytał, kiedy zostanie rozpoczęta przebudowa ulic Farnej i Plebanki oraz jak 

się posuwają roboty na ul. Grębowskiej. Ponadto zapytał, czy program dofinasowania do instalacji 

fotowoltaicznych zostanie zrealizowany w roku bieżącym, ponieważ jak wiadomo od przyszłego 

roku zmienia się prawo w tym zakresie i część mieszkańców zastanawia się, czy zdążą te inwestycje 

zrealizować. Dalej zapytał, czy Urząd Miasta i Gminy oraz podległe jednostki będą składać jakieś 

wnioski, bo jak wiadomo Bank Gospodarstwa Krajowego i Kancelaria Prezesa Rady Ministrów 

wkrótce ogłosi konkursy na dofinasowanie, w szczególności na inwestycje wodno-kanalizacyjne, 

modernizację źródeł ciepła na zeroemisyjne oraz zagospodarowanie odpadów. 

Pan W.Walczak – Sołtys Szymanowa oznajmił, że kilka razy już wspominał o tym, iż w strasznym 

stanie jest pobocze drogi wzdłuż działek w stronę Białego Dworu i Szymanowa. Ponadto rok temu 

był plan trzebieży krzaków i drzew przy działkach i do tej pory nic nie jest tam ruszone. To wszystko 

już zaczyna wchodzić na drogę i trudno się minąć dwom samochodom. 

Radny D.Kołaczkowski oznajmił, że od dwóch tygodni jest wykopana dziura przed salą wiejską 

w Staniewie, co było związane z zarwaniem kanalizacji. Ponadto mieszkańcy bloków zgłaszają 

problemy z przejściem z drogi gminnej z bloków w kierunku drogi powiatowej na Skałów. 

Mieszkańcy bardzo często obecnie uczęszczają tą drogą, jest to związane z wybudowanym 

marketem. Jadące tam ciągniki i maszyny rolnicze utrudniają przejście tym osobom. Poprosił, 

aby usunąć zakrzaczenia z pobocza wspomnianej drogi gminnej. 

Zastępca Burmistrza odnosząc się do koleiny na ul. Klasztornej poinformował, że zostanie 

to zgłoszone do Generalnej Dyrekcji Dróg krajowych i Autostrad. Jeśli chodzi o ul. Farną i Plebankę, 

to umowa jest podpisana do końca września br. i do tego terminu ta inwestycja powinna zostać 

zrealizowana. Jeśli chodzi o prace na ul. Grębowskiej, z tego co wie przebiegają one w sposób 

prawidłowy i w terminie powinny zostać skończone. Co do fotowoltaiki zwrócono się z pytaniem 

do Ministerstwa Środowiska, na jakim etapie są prace związane z odmianą definicji prosumenta. 

Pan Zyska – Wiceminister odpowiedział, że najprawdopodobniej prace legislacyjne będą 

prowadzone przez cały rok bieżący i najwcześniej ustawa będzie procedowana w okolicach 

czerwca przyszłego roku i wejdzie w życie z dniem 1 stycznia 2023 r. Nie ma żadnego zagrożenia, 
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jeśli chodzi o projekt dofinansowywany przez gminę. Być może nawet wszystkie instalacje 

fotowoltaiczne uda się zrealizować w tym roku. Zostanie kwestia płatności, która możliwe, że 

będzie realizowana w roku przyszłym. Jeśli chodzi o pozyskanie dofinasowania z Banku 

Gospodarstwa Krajowego, cały czas ta kwestia jest monitorowana i na pewno gmina będzie 

składała wnioski. Odnosząc się do pobocza, o którym mówił sołtys Szymanowa, Zastępca 

Burmistrza poinformował, że jest to przewidziane do realizacji na rok bieżący z tym, że jest mały 

problem z wykonawcą, który mógłby to zrealizować. Jeśli chodzi o krzaki na poboczu drogi gminnej 

w Staniewie, poinformował, że tak, jak wczoraj rozmawiał z radnym D.Kołaczkowskim zobowiązał 

się tam pojechać i zobaczyć, jak tam wygląda sytuacja i wówczas zostanie podjęta decyzja ile jest 

środków i ile w związku z tym można tych krzaków tam usunąć. Dalej stwierdził, że nic mu nie 

wiadomo o pracach związanych z naprawą kanalizacji w Staniewie i że jest tam jakaś awaria. 

Zapewnił, że jutro to wyjaśni. 

Punkt 10 - Zakończenie obrad XXXI sesji. 
Z uwagi na wyczerpanie porządku sesji Przewodniczący Rady zamknął obrady, dziękując wszystkim 

za udział.  

Sesja zakończyła się o godzinie 1755. 

             

           Przewodniczący 

Protokołowała:      Rady Miejskiej w Koźminie Wlkp. 

M. Bartkowiak            mgr inż. Justyn Zaradniak 

 

 


